

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Recorrido y Admón.: Peligros, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 15 de octubre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.885

El Congreso Nacional de Pesca

Continúan con toda actividad los trabajos preparatorios para la celebración del Primer Congreso Nacional de Pesca, que dará comienzo el próximo día 20 del corriente.

Ya han sido cursadas las oportunas invitaciones a todas las Asociaciones pesqueras del litoral, Empresas de armadores, industrias conserveras, Sociedades de vendedores al por mayor, exportadores, comisionistas, vendedores al detall, cofradías, pósitos pesqueros, industrias derivadas, Prensa profesional, alcaldes de todos los puertos y elementos oficiales interesados en el problema de la pesca.

El Comité Nacional recibe constantemente ofertas de delegaciones valiosísimas, así como también innumerables e importantes adhesiones.

Serán invitados a presidir las sesiones, y muy especialmente la inaugural, además de la representación del Gobierno, los directores generales y personalidades directivas de los diversos centros oficiales donde radican todas las atenciones burocráticas del magno problema de la pesca y sus industrias afines.

También actuarán como elementos asesores, técnicos de competencia reconocida.

Uno de los puntos esenciales a tratar, y cuya propuesta se elevará oportunamente al Gobierno, será la unificación de todos los organismos oficiales que tienen directa intervención en asuntos pesqueros, llevándolos a una sola Dirección, que se denominará, naturalmente, de Navegación y Pesca, reformada y aumentada con arreglo a las modernas exigencias, evitando de esta manera la larga y pesada tramitación de asuntos que hoy dependen de tan diferentes ministerios como los de Gobernación, Hacienda, Fomento, Trabajo, Direcciones generales, etcétera.

Aún no ha podido ser designado el local donde han de celebrarse las sesiones, por resultar insuficientes los ofrecidos, dado el número de los delegados que han de intervenir y el número de ponencias interesantes que integran el vasto programa a discutir.

El Comité Central está ultimando la lista de las Asociaciones presentes y adheridas al Congreso, cuya lista se dará oportunamente a la Prensa.

Un buen servicio del Observatorio Meteorológico

Es digno de aplauso la desinteresada colaboración que el jefe del Servicio Meteorológico Nacional, con el competente personal a sus órdenes, viene prestando al Ejército de operaciones en Marruecos.

El importante servicio de predicción del tiempo para Marruecos, establecido recientemente, ha merecido del Mando los más calurosos elogios, pues los informes que dos veces al día llegan a poder de los generales facilitan sobremanera la realización de los planes, hasta el punto de haber ejercido en las operaciones de estos días una influencia decisiva.

El Rey en Logroño

Llega el Monarca.—El recibimiento.—Tédum.—Visita a la Exposición y otros edificios.

LOGROÑO 14.—A las once y media llegó el Rey a Logroño, siendo recibido en la puerta del Camino por las autoridades, Corporaciones, representaciones y un gentío inmenso, que aclamó a don Alfonso.

Varios aeroplanos que habían llegado de León y Burgos hicieron evoluciones mientras el Rey subía al coche con el alcalde y se dirigía a la Colegiata de Santa María de la Redonda.

Al llegar a la iglesia rindió honores una compañía del regimiento de Bailén.

Con la comitiva, en la que figuraba el obispo, penetró el Rey en el templo bajo palio, y acto seguido se cantó un Tédum.

Desde la iglesia se trasladó don Alfonso al Ayuntamiento, donde se alojó. Se vio obligado a salir al balcón para recibir las saluciones y ovaciones del pueblo.

Ante el Monarca desfilaron las compañías de Bailén y Cantabria, los somatenes, todos los Ayuntamientos de la

provincia, el Sindicato de la Federación Católica Agraria y el pueblo en masa.

Tras un breve descanso, marchó el Rey al palacio de la Exposición de productos regionales, donde se celebró el banquete ofrecido por el Ayuntamiento y que fué amenizado por la banda del regimiento de Bailén.

Al terminar recorrió el Soberano la Exposición y tuvo frases de elogio para todos los productos y los adelantos de la industria regional.

Por la tarde visitó don Alfonso el Hospital y la Casa Social Católica, y hallándose satisfechísimo de su visita, prometió prolongar su estancia en Logroño algunas horas.

La función de gala.

LOGROÑO 15.—Por la noche el Rey ha asistido a la función de gala organizada en el teatro Bretón de los Herreros, en el que la compañía Guerrero ha representado «La enemiga».

Terminada la función, que estuvo concurrenciosísima, el Monarca se retiró a descansar. Parece que permanecerá en Logroño casi todo el día de hoy.

La Asamblea de la Federación Católica Agraria.

LOGROÑO 15.—Ha comenzado la Asamblea de la Federación Católica Agraria, que se halla compuesta de 152 Sindicatos, con 14.452 socios.

El presidente saludó a los asambleístas, y el gobernador pronunció algunas palabras exhortando a todos a demostrar su afecto al Monarca.

Terminó la sesión de la mañana exhibiéndose el artístico pergamino en que se nombra al Rey presidente honorario de la Federación riojana.

Personalidades en Sevilla

Un jefe de Gobierno y un multimillonario.

SEVILLA 15.—Ha marchado a Granada el presidente del Consejo de ministros de Egipto, Zivor Padi, que ha permanecido dos días en esta capital visitando sus monumentos, museos y jardines.

Ha llegado, procedente de Rotinto, el multimillonario Lionel Nathan Rothschild. Marchará en el rápido de hoy a Córdoba, y por la noche, en el expreso, a Madrid.

La huelga en la Duro-Felguera

Visita al gobernador.

OVIEDO 15.—Una Comisión del Sindicato Minero de Oviedo ha visitado al gobernador para hablarle de la huelga en la Empresa de la Duro-Felguera.

Parece que se entablarán negociaciones de arreglo.

Referencia oficiosa.

Anoche, el presidente del Directorio se expresó así ante los informadores que acuden a la Presidencia:

—En la Duro-Felguera huelgan 7.000 obreros, y aunque han abandonado el trabajo, se mantienen en actitud pacífica. Nos preocupa la situación, que es difícil, y desde luego inevitable. Es un caso que lo mismo se da en cualquier otro país. El fenómeno es mundial, y obedece a la circunstancia de que la producción supera a las necesidades del mercado.

Muere en un accidente de automóvil

Al recibir la noticia fallece su hermana.

PRIEGO 14.—En el lugar llamado El Pozuelo volcó un automóvil, resultando muerto su propietario, don Salvador Molina Granados, de veinticinco años, y herido grave don Antonio Rosa del Pino.

Al recibir la noticia de la muerte del señor Molina su hermana Isabel, de diez y siete años, murió de un ataque cardíaco.

LOS TEATROS

MARTIN

Estreno de «Los tres pelos del diablo». La zarzuela cómica y un poco de magia, como dicen los propios autores, aunque la magia no aparece por ninguna parte, titulada «Los tres pelos del diablo», que anoche se estrenó en el teatro Martín, gustó al público.

Peró gustó al público, más que por la eficacia técnica y el valor de su contenido, por la espléndida plasticidad que le prestan la escenografía y el elemento femenino, bello y numeroso, que desfiló por sus escenas.

La obra, que tiene un acto y tres cuadros, es del género erótico, manjar que ahora paladean los habituales de Martín, y la abundancia de bailes y cantables permite a los espectadores pasar un rato entretenido con las gracias y las formas de las tiple de todas las categorías.

De «ellos», el actor Bori se distinguió cantando y bailando unos cuplés y una danza cómica.

Los autores, señores Lucuix, Marqués y maestro Navarro, fueron requeridos para presentarse a escena, pero se encontraban ausentes.

Ecos de sociedad

Por los señores de Martínez Piñeiro, y para su hijo el ilustrado doctor y auxiliar de la Facultad de Medicina don Modesto M. Piñeiro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Josefina Carames, hija de don Hipólito Carames. La boda se celebrará en breve.

En el balneario de Igueretxe, en Neguri, se ha celebrado, a beneficio de la obra de los Centros obreros, una brillante verbena, patrocinada por la Junta de damas catequistas, cuya presidencia está compuesta por las marquesas de Arriluce y Lamiaco, señoras de Aznar, Sota, Solaura, Ibarra, Urresti, y señoritas de Zayas.

Esta fiesta, que estaba anunciada en los jardines de la residencia de los señores de Aznar, cedidos para dicho fin benéfico, tuvo, por causa del tiempo, que celebrarse en el balneario, sin que por esto perdiera nada de su esplendor, gracias a los incansables esfuerzos de su organizador, don Javier Aznar, que en ésta, como en tantas otras ocasiones, supo, con su amabilidad y «savoir faire», llenar todas las lagunas, sin omitir detalle que pudiese contribuir al mayor éxito de la velada.

A primera hora se verificó una rifa de preciosos muñecos entre los niños.

El servicio de buffet, a cargo de bellísimas señoritas, obtuvo un bien merecido éxito, premio a su incansable celo.

También recordamos un delicioso «puesto de helados», que se distinguió notablemente.

El baile, que se prolongó hasta muy entrada la noche en la gran sala de fiestas, se vió concurrenciosísimo, actuando, además, la banda del regimiento de Garelano.

La falta de espacio nos impide consignar los nombres de los muchos asistentes a tan simpática fiesta.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado auxiliar de la sección de Material del ministerio, el capitán de corbeta don Bernardo Pereira Borrajo.

Se dan las gracias de Real orden al capitán de corbeta don Salvador Moreno, jefe de la base naval de Marín, y oficiales a sus órdenes, por el celo, inteligencia y cooperación que han prestado al décimoquinto regimiento ligero de Artillería en el desarrollo de los ejercicios de fuego realizados por dicho Cuerpo.

Escuelas de Náutica.

Se concede autorización para fijar su residencia en Málaga, en situación de excedente forzoso, al profesor numerario don Juan Divero Vera.

Han sido admitidos a las oposiciones para cubrir las cátedras de Máquinas y Taller de las Escuelas de Náutica de Bilbao y Cádiz y la de Física, Química, Mecánica, Electricidad, Máquinas y Taller de la de Santa Cruz de Tenerife, los señores don Emeterio Sanjuán Caygüela, don Juan Vich Company, don Emeterio Cesáreo Diego Somonte, don Juan Inchaustieta Bilbao y don Bonifacio Arteche Landaburu.

Recompensas.

Para premiar los méritos contraídos por el patrón del pailebote «San Miguel», Francisco Ripoll Ramón, y demás tripulantes, que el día 20 de abril

último encontraron una embarcación zozobrada en aguas de Valencia, llamada «Concepción», y en ella, sobre la quilla, sus dos tripulantes en grave peligro, salvándoles y prestándoles los convenientes auxilios, se concede al expresado patrón la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco, como premio a su laudatorio y humanitario proceder en los hechos de que se trata, y las gracias de su real orden al resto del personal que intervino en los mismos, poniéndose los hechos en conocimiento de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos por si por su parte los considera merecedores de alguna distinción.

DE MARRUECOS

Nuevas posiciones ocupadas en Beniurriaguel

Información oficial.—Comunicado de anoche.

Terminadas anoche la reunión de generales del Directorio y la conferencia con Marruecos, el presidente, a la salida, hizo a los periodistas estas manifestaciones:

—Ha sido un Consejo de conversación. Hemos recibido noticias complementarias del combatito de ayer en el Amekran. Los moros iniciaron la reacción ofensiva, que fué rechazada con pocas bajas por nuestra parte. El grupo del Tercio, que estaba allí, se portó muy bien. Y los franceses continúan el avance.

Minutos después decía el general Valespinosa:

—De Marruecos, muy buenas noticias, pero nada saliente. Y gran parte del Consejo la hemos dedicado a tratar el problema africano. Proyectos, planes...

Anoche facilitaron en la Presidencia siguiente nota:

«Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Noticias de Melilla.—Detalles de la operación para ocupar el Monte Cónico.—Tranquilidad.—Jefes españoles y franceses conferencian.

MELILLA 15.—En la última operación realizada en Alhucemas para ocupar el Monte Cónico, iniciaron el avance las columnas de Vera y Franco, al mando del general Saro.

La primera amagaba el flanco derecho del Monte Cónico, y la segunda se dirigió al monte Amekran.

La jarca que manda el comandante Varela apoyaba a la segunda columna.

Una bandera del Tercio avanzó, sin resistencia por parte del enemigo, y ocupó poco después las alturas del Cónico, protegiendo desde allí la instalación de un puesto entre la Rocosa y Amekran.

Se formaron tres nuevas posiciones que han sido designadas con los nombres de Casamata, Posición Principal de Amekran y Tienda Fortificada.

Después de la jarca de Varela descendió de las estribaciones del Cónico, donde había permanecido hasta el atardecer, grupos de enemigos hostilizaron las nuevas posiciones, y especialmente a las fuerzas de Ingenieros que construían un camino cubierto entre las posiciones Casamata y Posición Principal de Amekran.

La posición de Casamata sufrió los fuegos del enemigo hasta las primeras horas del día de ayer, en que ha quedado restablecida la normalidad, y han quedado convenientemente fortificadas las nuevas posiciones para resistir a todas las tentativas del enemigo.

Un grupo rebelde trataba de engañar al teniente Hernández Vicario, que mandaba las fuerzas, diciéndole que eran jarqueños del comandante Varela; pero el referido oficial descubrió bien pronto que se trataba de una añagaza del adversario y abrió el fuego.

La posición de Casamata ha sido establecida en el mismo punto donde los rebeldes tenían emplazado un cañón de gran alcance.

Reina tranquilidad en este sector y en el de Alhucemas. Ha llegado a esta plaza el coronel jefe de la columna que ocupó el Sebt de Ain Amar.

Se ha establecido allí una oficina de Intervención, a la que acuden bastantes indígenas para someterse y entregando el armamento.

Muchos cabileños procedentes de la zona rebelde llegan hasta dicho punto para vender huevos y hortalizas.

El capitán de Intervenciones señor Larrea encontró una cartera que contenía el documento de un jefe rebelde, por el cual se ha sabido el armamento de que disponían las cabilas insumisas.

Continúa en dicha posición la columna francesa que manda el general Durand. El coronel Dolla, después de conferenciar con el general Sanjurjo, ha regresado a zoco el Sebt de Ain Amar.

El coronel jefe de Intervenciones, señor Gómez, estuvo en zoco el Sebt de Ain Amar y conferenció con el jefe de Intervenciones militares francesas.

El paso de los convoyes.

TETUAN 15.—Los blocaos establecidos a lo largo de la línea internacional impiden las tentativas del enemigo para internar convoyes en la zona insumisa.

Durante la noche pasada, con fuerte escolta, intentaron los rebeldes por tres veces, y por diversos sitios del sector de Ain Genen, pasar un convoy; pero éste fué dispersado, y el enemigo dejó varias caballerías muertas con cargas de artículos alimenticios.

En la zona francesa.—Las lluvias.—La situación.—Las operaciones suspendidas.

FEZ 15.—Nuestras jarcas amigas han ocupado el poblado de Berrabius, al sudeste de Yebel Messaud, por la orilla izquierda del Uarga, que todavía estaba en manos de los rebeldes.

A pesar del mal tiempo nuestra Aviación ha continuado sus bombardeos, con efectos visibles.

Los cuatro Goliaths de la escuadrilla de Marina han lanzado dos mil ochocientos kilos de explosivos sobre Targuist.

Se anuncia que de cien mil guerreros de que disponía Abd-el-Krim al principio de las operaciones no cuenta en total actualmente más que con 60.000 hombres que oponer a los ejércitos francoespañoles. De ellos unos 30.000 operan en nuestra zona.

La casi totalidad de las tropas regulares rifeñas cubren Targuist, al Norte y al Este. Es, por este último punto, por donde se preparan nuestros reconocimientos de caballería.

En el conjunto del frente las lluvias torrenciales han estropeado las pistas, haciendo difícil la circulación y entorpeciendo las operaciones militares.

El grupo del Oeste ha rechazado a los rebeldes, que trataban de infiltrarse

LARA.-Viernes, estreno "Una puerta cerrada"

en nuestras líneas por el norte de Tuda.

En el sector de Terual los benimestara han librado combates con los benimessiguida, deseosos de someterse.

En el sector del centro nuestras baterías han destruido uno de los cañones rifeños emplazados en el Yebel Tizeruan.

Los m'itua han recuperado la casi totalidad de sus viviendas. Algunos de sus jefes han enviado correos a Taunat para entablar negociaciones de sumisión.

En el 19' Cuerpo de ejército la propaganda de los rifeños se acentúa entre los senhadja, para entorpecer su movimiento de sumisión.

Durante una violenta tempestad, un rayo causó grandes desperfectos en la antigua casa del Sultán Muley Haffid, actualmente convertida en sala de fiestas de la Residencia.

Gran parte del techo de madera ha quedado destruido.

Han quedado momentáneamente terminadas las operaciones, pues las lluvias dificultan enormemente el tránsito por los caminos y carreteras. Las tropas se han instalado fuertemente en sus posiciones.

Se han sometido 132 familias branes, y algunos notables de otras fracciones han solicitado el amán.

Declaraciones del nuevo residente superior.

PARIS 15.—Interrogado por el «Petit Parisien», el señor Steeg, nuevo residente superior en Marruecos, ha declarado que el fracaso de los rifeños tendrá como feliz resultado convencer a éstos de la imposibilidad en que se encuentran de sostener una guerra con Francia.

Una política de orden, de bienestar y de justicia tiene que llevar a su ánimo una concepción más exacta de sus verdaderos intereses.

El señor Steeg hizo resaltar luego la necesidad de encauzar y secundar los esfuerzos de los colonos franceses por medio de la creación y el desarrollo de un «outillage» económico eficaz.

El nuevo residente superior terminó diciendo que la obra de Francia en Marruecos tiende, ante todo, a una restauración material, económica y social.

La muerte de Nacional II

Un telegrama del gobernador civil de Soria y otro del presidente del Directorio.

El gobernador civil de Soria a presidente Directorio militar:

«En nombre del excelentísimo Ayuntamiento, Diputación provincial, Prensa y fuerzas vivas de esta provincia, reunidas hoy en asamblea, saludo respetuosamente a V. E., rogando en nombre de todos y en el mío propio cese campaña injusta de parte de la Prensa de esa corte, que lastima y perjudica sentimientos siempre nobles de Soria.»

Presidente Directorio a gobernador civil de Soria:

«En contestación a su telegrama, manifiéstole que ni en lo ocurrido con motivo del triste incidente a que el mismo se refiere, ni en las informaciones de la Prensa relativas al asunto hay motivo para que los sentimientos de Soria puedan considerarse lastimados.

La cultura y nobleza de sus ciudadanos, que el Gobierno no necesita siquiera proclamar, no se ha puesto en duda jamás ni puede padecer, cualquiera que sea el resultado del procedimiento que se instruye ni las responsabilidades que hubieran de exigirse.»

Las Sociedades de toreros.

Una numerosa Comisión de matadores de toros y novillos, banderilleros y picadores, en representación de sus respectivas Sociedades, a la que se unieron algunos revisteros, aficionados y otros elementos taurinos, visitó ayer a los subsecretarios de Gracia y Justicia y Gobernación para protestar del luctuoso suceso ocurrido en Soria el día 4 del actual, que ocasionó la muerte del diestro Nacional II y para solicitar la exacta depuración de los hechos y las sanciones que merezcan los verdaderos responsables.

El caso del diputado Doriot

PARIS 14.—En sus declaraciones a la Prensa, M. Schrameck, ministro del Interior, ha manifestado que le habían visitado los diputados Cachin y Vaillant-Couturier para pedirle pusiera en libertad a Doriot, detenido, como es sabido,

por haber dado un formidable puntapié en el vientre a un agente, y que él se había negado en absoluto a ello.

La cuestión planteada es objeto de grandes discusiones, pues se trata de un delito en el que la inmunidad parlamentaria no se opone a que la instrucción judicial siga su curso normal.

Todo depende de la gravedad de las heridas recibidas por el agente Maillard.

Las penas que pueden recaer sobre el agresor van de un mes de prisión hasta la reclusión temporal y aún trabajos forzados perpetuos si la víctima muere dentro de los cuarenta días.

Hacia el acuerdo en la Conferencia de Locarno

LOCARNO 15.—Las convenciones de arbitraje previstas como corolario del pacto de seguridad, y cuya redacción no está todavía terminada por los juriscónsultos, serán del tipo franco-suizo y prevén todas las diferencias que puedan surgir.

Se asegura, por otra parte, que Berlín ha enviado una respuesta favorable a la firma del pacto renhano.

Han continuado las conversaciones entre Stressemann y Szizsky y entre Briand y Benes acerca de la conversación germanopolaca y germanocheca.

Se asegura que Alemania está dispuesta a reconocer las fronteras de Checoslovaquia, y que, por el contrario, teme confirmar por una convención de arbitraje el «statu quo» entre Polonia y el Reich.

Se dice que la actitud del ministro de Negocios Extranjeros de Polonia es dubitativa, pues teme comprometer las cláusulas del Tratado, defiriendo al arbitraje los litigios políticos.

En cuanto a Francia, para no herir las susceptibilidades alemanas, no firmará las convenciones germanochechas y germanopolacas; pero establecerá su garantía por pactos separados francopolacos y francochechos, ya que el pacto renhano deja completa la libertad de Francia y de sus alianzas.

Mussolini firmará.

LONDRES 15.—Se anuncia casi oficialmente que Mussolini ha salido ayer noche para Locarno con intención de firmar el pacto de seguridad.

Información de Guerra

Recompensas.

Por resolución fecha de ayer, y aprobando lo propuesto por el general en jefe del Ejército de España en Africa, se concede la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, de la clase correspondiente al empleo con que figuran en la siguiente relación, en atención a los méritos contraídos y servicios prestados en nuestra zona de protectorado en Africa, perteneciendo a los Cuerpos y durante los periodos que en la misma relación se expresan y serles de aplicación las excepciones del artículo 59 del reglamento de Recompensas, aprobado por Real decreto de 11 de abril último («Diario Oficial», número 80), que se indican:

Teniente coronel don Federico Muñoz Gil, del regimiento de Infantería de Galliano, quinto, sexto, séptimo, octavo periodos (primera); comandantes: don Antonio Tarrasa Entrambasaguas, del le Otumba, 49, cuarto (segunda); don Julio Serra Puyol, del de Serrallo, 69, segundo, tercero, cuarto y quinto (primera); don Mario de la Escosura y Méndez, del tercer regimiento de Zapadores Minadores, cuarto y quinto (segunda); de Artillería, don Francisco Serra Castells, ayudante del comandante general de Melilla, cuarto, sexto y séptimo (segunda); capitanes: don José Barcaiztegui Mansó, del regimiento de Húsares de Princesa, 29 de Caballería, cuarto (segunda); don Patricio Azcárate y García Lo4 mas, del tercer regimiento de Zapadores Minadores, cuarto y quinto (primera); tenientes: don José Sousa Casani, del regimiento de Granada, número 34, cuarto y quinto (primera); don José Manzanares Partet (E. R.), del de Cuenca, 27, cuarto y quinto (primera); don Eleuterio Nogueraela León, del noveno regimiento de Artillería ligera, sexto y séptimo (primera).

En vista del expediente de juicio contradictorio de ascenso, cursado a este ministerio por el general en jefe del Ejército de España en Africa, a favor del capitán de Intendencia don Antonio Camacho Benítez; teniendo en cuenta lo prevenido en la ley de 5 de agosto de 1922

(C. L., número 293), como asimismo los relevantes méritos y servicios de campaña prestados por dicho oficial en nuestra zona de Protectorado en Marruecos, durante el periodo de operaciones comprendido entre 1 de agosto de 1922 a 31 de enero de 1923 (sexto), perteneciendo a las fuerzas aéreas de Marruecos, visto el informe favorable del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de acuerdo con el Directorio militar y por resolución fecha 8 del mes actual, se concede al citado capitán el empleo de comandante por méritos de guerra, con la antigüedad de 31 de enero de 1923, antes citada, fecha final del periodo de operaciones por que se le otorga el ascenso.»

Destinados a Marruecos.

«Se destina como agregado al grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas, 5, al capitán de Infantería don José Páramo Godoy, disponible en la primera región, en las condiciones que determina la Real orden circular de 7 de noviembre último («Diario Oficial», número 251), debiendo efectuar su incorporación con toda urgencia.

El teniente de Infantería don Pedro Rivero Angulo, que se encontraba en situación de «Al servicio del Protectorado» en la Mejala Jalifiana de Tetuán, 1, pasa en la misma situación a las Intervenciones militares de la zona de Tetuán.

Quedan en situación de «Al servicio del Protectorado» los tenientes don Juan Miguel Serdet, del batallón de Ingenieros de Melilla, y don Juan Senén Varela, del regimiento de Infantería de Melilla, número 59, por haber sido destinado de plantilla a la Mejala Jalifiana de Melilla, 2, en la cual prestaba servicio como agregado.

Se destinan como agregados a la jarc de Tetuán a los tenientes de Infantería don José Cobo González, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla, 2, y al de Artillería don Ricardo Vallinas Pasarón, del Grupo expedicionario del tercero de montaña, en las condiciones que determina la Real orden circular de 7 de noviembre último («Diario Oficial», número 251), debiendo efectuar su incorporación con toda urgencia.

Se destina al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán, 1, al personal que se relaciona, en vacantes de plantilla que de sus clases existen, debiendo efectuar su incorporación con toda urgencia.

Tenientes: don Manuel Tarazona Anaya, del regimiento de Infantería de Melilla, 59; don José Freire Guzmán, del de Tenerife, 64; don Jesús Barba Badosa, del de Ceuta, 60; don Emizolalio Casquero García, del batallón de Cazadores de Africa, 3; veterinario segundo don Patrocinio Molinero Delgado, de la Comandancia de Artillería de Ceuta.

Consejo de guerra por fraude

ZARAGOZA 15.—En la Sala de Justicia del castillo de la Aljafería se reunió un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por el supuesto delito de fraude contra el teniente coronel de la Comandancia de la Guardia civil de Guadalajara don Pablo Riera, el cabo Francisco Sierra y los guardias Alonso Gracia y Luis Alejo.

Se acusa al teniente coronel de haber simulado devengos por viajes de los guardias.

El fiscal ha retirado la acusación contra el cabo y los guardias, manteniéndola contra el teniente coronel, a quien ha defendido don Ernesto Villar.

Terminada la vista, el Consejo se reunió en sesión privada, y la impresión que reina es que el fallo será favorable para el procesado.

Tratado de comercio germanoturco

MOSCU 14.—Se ha firmado el lunes el Tratado de comercio germanosoviético.

AYUNTAMIENTO

El alcalde ha asistido esta mañana al Colegio-Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, en donde se verificaba una fiesta escolar con motivo de la Fiesta de la Raza.

Esta mañana se ha celebrado la Asamblea preparatoria del Congreso municipalista.

En el acto, que ha resultado brillante, se han leído numerosas adhesiones, habiéndose nombrado las Mesas de las Comisiones.

Sección primera: presidente, señor Gascón y Marín; Sección segunda, se-

ñor Jordana de las Pozas; Sección tercera, señor Antón; Sección cuarta, señor Chicote, y Sección quinta, señor Ruiz Jiménez.

Los transportes terrestres y fluviales

El ministerio de Hacienda ha publicado la estadística del impuesto sobre los transportes de viajeros y de mercancías por las vías terrestres y fluviales, correspondiente al ejercicio de 1921-22. Con motivo de las dificultades sobrevenidas a las publicaciones oficiales, hace tiempo que no se ha editado la estadística, y es, por tanto, más interesante ahora hablar sobre este tema, que como todos los que afectan a la economía de España, tiene importancia.

El impuesto de transportes comprendido de las vías terrestres y fluviales, correspondiendo el cobro del impuesto a los ferrocarriles, que por cuenta del Estado lo recaudan, los ferrocarriles mineros, los tranvías, los automóviles, los autocamiones y los vehículos de tracción animal.

En cuanto a las vías fluviales, no hay otro transporte que el de mercancías por los ríos, y el tipo de gravamen, tanto en los conciertos como en la recaudación por cuenta del Estado, es de 5 por 100 del precio del transporte.

En el transporte ferroviario hay conciertos solamente para el caso de que los billetes en todo el recorrido no exceda de dos pesetas; los ferrocarriles mineros tributan según el número de kilómetros de sus líneas; en los tranvías se recauda como en los ferrocarriles, existiendo también conciertos, sea cualquiera el precio del billete; en los automóviles, el concierto es por el tipo fijo del 2 por 100; en los autocamiones se tributa por patente, según el número de toneladas que puedan transportar, y en los vehículos de tracción animal hay conciertos cuando el recorrido exceda de 40 kilómetros, y en este caso el tipo de gravamen es de 2 por 100 sobre el impuesto del transporte, y hay también tributación por recibos especiales.

Con estos antecedentes se pueden comprender mejor las cifras de la Estadística. Veamos cuáles son éstas.

El número de Empresas que reciben la recaudación por cuenta del Estado, son en España 88 para los ferrocarriles y cinco para los tranvías, correspondiendo las cifras mayores a Barcelona, que tiene 14 Empresas; Madrid, otras 14, y Oviedo, 13; pero de la recaudación del impuesto, que en total es de 54,5 millones, corresponden 54,2 a los ferrocarriles y 228.000 pesetas a los tranvías, atribuyéndose a Madrid 48 millones de pesetas en el pago de este impuesto. Considerando el número de Empresas concertadas, resultan ocho de ferrocarriles, 42 de tranvías, 675 de automóviles y 15 de tracción de sangre, o sea en total 740, que han ofrecido a la Hacienda 1.300.000 pesetas en el año 1921-22. Puede observarse cómo los transportes de tracción mecánica (automóviles y autocamiones) han tomado ya en España extraordinario relieve, según lo prueba el hecho de que la mayor parte corresponde a esta forma de transporte. Esta consideración aumenta extraordinariamente al tratar de las Empresas que pagan por patente, resultando que hay 1.861 camiones que pagan 589.000 pesetas. Claro es que todavía hay vehículos de tracción animal, cuyo número es de 9.799, que abonan 837.000 pesetas por impuestos.

Sumando toda la recaudación, resulta una cantidad total de 57 millones de pesetas, elevados a 58.096.000 pesetas con el cupo asignado a las provincias Vascongadas.

Comparando las cifras de 1921-22 con las de 1920-21, se ve que en el primer año se ha recaudado 1.300.000 pesetas más en números redondos, en el impuesto cobrado por los ferrocarriles; 179.000 pesetas más en los tranvías; 169.600, en los automóviles; 136.900 pesetas más en los vehículos de tracción animal, y solamente 4.900 pesetas menos en las vías fluviales.

Tomando las cifras del quinquenio, el aumento es importantísimo, por cuanto el año 1917 se recaudó por los indicados conceptos de transportes 32.900.000 pesetas, y en 1921-22, 57.400.000 pesetas, deduciéndose un aumento de 24 y medio millones de pesetas, que corresponden a un aumento progresivo de ca-

da uno de los años del quinquenio por 4.800.000 pesetas.

Dedúcese, también, de todo lo expuesto, que los transportes han tomado en España bastante expansión, y esto es satisfactorio, por ser un índice de crecimiento de riqueza.

EL TIEMPO

Por toda España el tiempo es bueno en general, con cielo poco nublado. Hay niebla en el Estrecho de Gibraltar.

La temperatura máxima de anteaer fué de 26 grados, en Alicante y Huelva, y la mínima de ayer, de un grado, en Palencia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 19,3 grados, y la mínima, de nueve.

Tiempo probable para hoy: Andalucía, vientos flojos, de la región del Sur, y tendencia lluviosa; resto de España, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo, con cielo nublado.

Servicio especial para Africa.—A diez y ocho horas del 13: No presentan caracteres alarmantes los datos del tiempo, en cuanto se refieren al Sur de España y Marruecos. Son probables los vientos flojos, de dirección variable; el cielo debe aparecer nublado, y el mar, tanto en las costas del Norte como en las occidentales, no debe de pasar de marejadilla.

A nueve horas del 14: Para el Sur de España y Marruecos es probable que continúe el tiempo muy inseguro, con tendencia lluviosa, vientos flojos y mar llana.

El Niño de la Palma, agredido

ZARAGOZA 15.—En la tercera corrida de las fiestas del Pilar, celebrada ayer, se lidiaron seis toros feos, destaralados, bastotes y mansos, de la ganadería andaluza de la viuda de Concha y Sierra.

Marcial Lalanda, bien en sus dos toros, y superior con los palos.

Barajas, muy trabajador y activo en quites y superiorísimo con los rehiletes.

Niño de la Palma fracasó por completo; al iniciar la faena del último toro, los espectadores increparon al diestro, que toreó distanciado y huyendo.

Cayetano se encará con el público, y dirigió algunas frases poco corteses.

Dobló el toro, y el público se lanzó al ruedo. Un espectador, indignado, descargó algunos pescozones sobre el diestro de Ronda.

El agresor fué detenido.

Se espera con gran expectación el resultado de la corrida de hoy, en la que también torea Niño de la Palma.

Noticias de Chile

SANTIAGO DE CHILE 15.—Ha producido excelente efecto en la opinión el manifiesto dirigido al pueblo por el candidato a la Presidencia doctor Figueroa.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 15.—El Gobierno ha pedido a un Banco neoyorquino la suma de veinte millones de libras esterlinas para la construcción de una nueva flota, compuesta de dos buques de primera línea, tres cruceros y siete submarinos.—Agencia Americana.

Tres noticias toledanas

Tembor de tierra.

TOLEDO 14.—Los aparatos de la estación sísmológica central han registrado un violentísimo temblor de tierra, que comenzó a las cinco y cuarenta y ocho minutos de la tarde, y de una distancia epicentral de 4.890 kilómetros.

Ya no se van.

TOLEDO 14.—Anoche celebró sesión este Ayuntamiento.

Todos los concejales retiraron sus dimisiones.

El gobernador civil ha manifestado que está recibiendo muchas felicitaciones por esto.

Hallazgo artístico.

TOLEDO 14.—En las obras que se realizan en el antiguo convento de Santa Ana, para la ampliación de la Escuela de Artes, ha aparecido un arco mudéjar muy interesante.

Le han visto varios artistas y el delegado regio de Bellas Artes, quien ha dado cuenta del descubrimiento a la superioridad.

Crónica de Barcelona

Grave accidente. — El atentado de Garrayal. — Médicos militares, detenidos. — Vista de una causa.

BARCELONA 15.—Ingresó en el Hospital Clínico Félix Rodríguez, de veintinueve años, soltero, que presentaba fractura del cráneo, con hundimiento e intensa conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo.

Sufrió estas lesiones cuando trabajaba en un taller de la calle de Viladomat, 275. Mañana por la noche regresará a Madrid el subsecretario del Trabajo.

Los diez abogados defensores de los procesados con motivo del complot del tren real, en sus conclusiones provisionales, alegan la incompatibilidad de jurisdicción, y solicitan que el Juzgado militar se inhiba en favor del ordinario.

En vista de ello, el juez militar ha elevado una consulta al capitán general.

Los defensores piden la práctica de numerosas pruebas.

Para aclarar ciertas denuncias relativas a los reconocimientos facultativos de la Junta de clasificación y revisión de esta provincia, el capitán general ordenó instruir diligencias previas, a consecuencia de las cuales han ingresado en las prisiones del castillo de Montjuich dos médicos militares, uno de ellos retirado.

Se ha visto en la Audiencia la causa por robo y asesinato de la vecina de Dos Rius Teresa Collet Llovera, perpetrado en un bosque cerca de Mataró el 17 de septiembre de 1921.

Los autores presuntos son Agustín Arabia, Juan Llovera y Juan Noguera, este último declarado en rebeldía.

El fiscal califica el hecho de robo y asesinato, y aprecia las agravantes de premeditación, supremo desprecio del sexo, despojado, alevosía y abuso de superioridad.

En su vista solicita para los procesados la pena de muerte e indemnización a la familia de la víctima de 5.000 pesetas.

Los defensores pidieron la absolución. La vista ha quedado concluida para sentencia.

Un incendio.—Un Consejo de guerra.—El nuevo Banco de España en Tarragona

En el Colegio de Religiosas del Pasaje de la Concepción se inició un incendio en el altar de la capilla.

Los desperfectos fueron de escasa consideración, y la causa fué un cortocircuito.

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Francisco Navarro por reparto de hojas sediciosas.

El fiscal pide para el procesado dos años y cuatro meses de prisión correccional.

El Banco de España ha firmado la escritura de compra de unos terrenos en Tarragona para edificar un edificio destinado a sucursal.

Tendrá cuatro fachadas, la principal al paseo de la Rambla de San Juan.

DE MUSICA

Interesante recital de guitarra.

El próximo viernes, día 23, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Comedia un recital de guitarra, a cargo de la notable concertista señorita Josefina Robledo. El programa que interpretará es el siguiente:

Gavota, Gluck; adagio de la Sonata Patética, Beethoven; Sonatina, Sueño y Jota aragonesa, Tárrega; Minuetto, Sor; Leyenda del castillo moro, Chavarrí; Serenata, Malats; Danza en sol, Granados; Berceuse, Ilinsky; Bolero, Collet; Granada y Torre bermeja, Albéniz.

Diplomático norteamericano

BUENOS AIRES 15.—Acompañado de su esposa e hijos, ha llegado el nuevo ministro de los Estados Unidos, mister Peter Jay.—Agencia Americana.

“La santidad en el Trono” (Semblanzas de reyes y de príncipes.)

Un nuevo libro de Mariano Sánchez de Enciso.

Notable escritor y periodista de limpia ejecutoria, Mariano Sánchez de Enciso acaba de publicar el notable libro cuyo título encabeza estas líneas, digno hermano de aquellos otros que leímos con tanto agrado, y que se titulan «El balcón de la Alpujarra», «El peor camino» y «Zarpa de hiena», novelas, y «Ha vuelo San Francisco», narraciones de santos y de héroes.

Es «La santidad en el Trono» una obra de estilo depurado y de dicción clara y siempre correcta. En ella no se encuentran altisonancias de lenguaje; es, en todas sus páginas, de una elocuente sencillez, que nos cautiva, desde que comenzamos su lectura.

Está ofrecido el interesante trabajo, no menos erudito que interesante, al príncipe de Asturias, y, como dice su autor, en la brillante dedicatoria, es uno de sus fines el conseguir «la divulgación, en un solo libro, de magnos ejemplos de generosos príncipes, aureolados por las virtudes, que obtienen como premio el culto en los altares».

El plan del libro de Sánchez Enciso es seguir el orden cronológico al historiar el reinado y vida de los santos de estirpe regia, dentro de distintos países, comenzando por nuestra patria, donde son puestos de relieve la virtuosa vida de Elena, princesa de los santos; de Constantino el Grande y de los Monarcas Heremengildo y Fernando III, santos ambos, cuya vida y actuación son expuestas de mano maestra.

A continuación pone de relieve las santas figuras del «segundo pueblo de Dios», como llama Enciso a Francia, fijándose muy especialmente en Luis IX, así como entre los de Hungría son señalados San Esteban, Ladislao, el segundo apóstol, Emérico, príncipe, hijo del primero, y la de Isabel, Reina, de tanto renombre como santidad.

En Inglaterra apunta el autor el detalle de ser patria de Reyes santos, pues son siete de éstos y cuarenta y tres princesas las que están en los altares.

Enrique II, emperador de Alemania, y los tres Reyes mártires de la Escandinavia: Olao, Erico y Canuto, merecen a Enciso unas bellas páginas del erudito libro.

Termina «La santidad en el Trono» con seis trabajos, en los que se ponen de manifiesto interesantes episodios debidos al arrojo de Otón I de Alemania; a la ejemplar vida de Isabel de Aragón y de Wenceslao, duque de Bohemia; a la bondad y virtud de Amadeo IX, de Saboya, y de Casimiro de Lituania, y a la vida de ejemplaridad que llevó hasta su temprana muerte el infante Fernando, quinto hijo de don Juan I de Portugal.

Tal es la obra de Enciso. Por su índole, por sus ejemplos y su galanura debe ser leída de todos y por todos.

Es libro que siempre aprovecha.

El Rey de Servia, enfermo

BELGRADO 15.—El Rey Alejandro de Servia, actualmente en Topola, está enfermo de la gripe, y deberá guardar cama algunos días.

EXTRANJERO

Se va a cambiar el nombre de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 14.—La Sociedad Brasileña de Geografía ha aprobado una resolución para cambiar el nombre de la capital, que en lo sucesivo se llamará Guarrabara.

La huelga de gentes de mar.

DURBAN 14.—Trece vapores que sufrían las consecuencias de la huelga, han aparejado.

Todos los huelguistas que habían sido detenidos han sido puestos en libertad.

Sucesos en provincias

Niño gravemente herido.

BILBAO 15.—Un camión atropelló ayer tarde al niño Rafael Soria, de cuatro años, causándole graves heridas; ingresó en el hospital.

Atropellado y herido.

ZARAGOZA 15.—En el Coso, un autobús de servicio público atropelló a don Juan Aldeara, italiano, de sesenta y cinco años, causándole heridas y contusiones graves.

Nuevo Banco en Guatemala

GUATEMALA 15.—Ha iniciado sus operaciones el Banco Central, que cuenta con un capital de diez millones de quetzales, equivalentes a diez millones de libras esterlinas.—Agencia Americana.

La Bolsa

DE MADRID Dia 15

4 por 100 Interior	
Serie F...	69,90
Serie E...	69,80
Serie D...	69,90
Serie C...	99,95
Serie B...	70,00
Serie A...	70,10
Serie G y H...	70,00
Fin de mes...	00,00

4 por 100 Exterior	
Serie F...	84,50
Serie E...	84,50
Serie D...	00,00
Serie C...	84,75
Serie B...	84,75
Serie A...	85,00
Serie G y H...	85,00

4 por 100 Amortizable	
Serie E...	00,00
Serie D...	86,75
Serie C...	00,00
Serie B...	00,00
Serie A...	00,00
Diferentes...	00,00

5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F...	34,90
Serie E...	95,20
Serie D...	95,25
Serie C...	95,25
Serie B...	95,20
Serie A...	95,20

5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F...	00,00
Serie E...	00,00
Serie D...	00,00
Serie C...	95,10
Serie B...	95,15
Serie A...	95,15
Tesoros...	101,40
Marruecos...	79,40

Cédulas Hipotecarias	
4 por 100...	91,50
5 por 100...	98,70
6 por 100...	108,00

Ayuntamiento de Madrid	
Empréstito 1868, 3 por 100...	90,75
E. Interior 5 por 100...	00,00
Ensanche 4,5 por 100...	90,00
D. Obas 4,5...	00,00
V. M. 1914, 5 por 100...	87,50
V. M. 1918, 5 por 100...	87,50
V. M. 1923...	98,00

Acciones	
Banco de España...	577,00
Banco Hipotecario...	000,00
Banco Hispano-Americano...	152,00
Banco Español de Crédito...	00,00
Banco Español Río de la Plata...	48,00
Banco Central...	00,00
Tabacos...	227,00
Explosivos...	414,00
Azucareras preferentes...	109,00
Azucareras ordinarias...	43,50
Altos Hornos de Vizcaya...	000,00
Duro Felguera...	40,00
M. Z. A...	363,50
Norte de España...	402,50
Metro...	114,00
Tranvías...	00,00

Monedas extranjeras	
Francos...	31,35
Libras esterlinas...	33,74
Francos suizos...	100,00
Liras...	00,00
Dólares...	6,97
Francos belgas...	00,00
Pesos argentinos...	0,00
Florines...	0,00
Escudos portugueses...	0,000

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 124,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 410,00; Resinera, 180,00; Papelera, 93,00; Norte España, 404,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1,630; Banco Vizcaya, 995,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 67,00; Banco Agrícola, 000,00. Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 380,00.	

BOLSA DE PARIS	
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 0,000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 0 000; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 314,50; Libras, 107,85; Dólares, 22,28; Francos Suizos, 424,24; Corcheas, 66,00; Francos Belgas, 101,75; Liras, 87,75; Coronas Suecas, 597,50; Coronas Noruegas, 414,00; Coronas Dinamarquesas, 558,00; Coronas Austríacas, 00,00; Florines, 895,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.	

Pocas variantes acusa la sesión bursátil de hoy, cerrando el Interior en partida a 69,90, en baja de 5 céntimos. El Banco de España sube de 574,50 a 577, y los ferrocarriles y Azucareras acusan flojedad. Los francos bajan 10 céntimos y las libras 2, quedando a 31,35 y 33,74, respectivamente; y los dólares también demerrecen medio céntimo, quedando a 6,97.

VARIETES

Dos sucesos de Romea. Todo el mundo, todo el Madrid de las grandes solemnidades, se reunió ayer en

Romea, para ver la inauguración de la temporada de atracciones.

Descartado el éxito de Mercedes Serós, diremos que estuvo superior a toda ponderación en las diez canciones que estrenó; que vistió con un lujo asombroso y que obtuvo un éxito rotundo y clamoroso. Ramper, el famoso Ramper; Lepe, Matilde Vázquez, la original Joselito, acompañada a la guitarra por Relámpago, todos son figuras de excepcional éxito, que confirmaron ayer con sus nuevos trabajos. No puede empezar la temporada de Romea mejor.

La política del Directorio

Con el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despacharon esta mañana en el ministerio de la Guerra los subsecretarios de Estado, Hacienda, Fomento y Gobernación y los directores de Comunicaciones y Aduanas.

También recibió la visita del capitán general y de los generales Fernández Pérez, Villegas y La Cerda.

Los generales Hermosa y Jorcano conferenciaron con el presidente.

Por la tarde recibió el marqués de Estella al embajador de Inglaterra y al capitán general de la Armada.

El Directorio no celebrará hoy Consejo.

Según referencias del general Vallespínosa a los periodistas, no asistió ayer ningún subsecretario al Consejo de Directorio, que comenzó bajo la presidencia del marqués de Magaz, hasta que llegó, a las siete y media, el jefe del Gobierno.

La reunión de generales se prolongó hasta las diez menos veinte.

Recibió ayer tarde el presidente del Directorio en el ministerio de la Guerra la visita del embajador de los Estados Unidos.

La «Gaceta» publica hoy una Real orden de Gobernación dando disposiciones encaminadas a dar el mayor esplendor a la celebración del Día del Ahorro.

Ayer facilitaron en la Presidencia del Directorio la siguiente nota oficiosa:

«La Policía ha detenido a cuatro estudiantes depositarios de gran número de hojas subversivas de carácter político y revolucionario que por Madrid venían repartiéndose».

Como el delito que con la publicación y difusión de estas hojas se comete corresponde juzgarlo a los Tribunales militares, los detenidos y el atestado de su detención han pasado a disposición del juez correspondiente.

Alguien que no quiere bien a los estudiantes se está valiendo de ellos para provocar dificultades que, en definitiva, sólo han de resolverse con irremediable perjuicio para los perturbadores, ya que el Directorio, ni ante ésta ni ante ninguna otra amenaza ni influencia, ha de claudicar en el mantenimiento de la disciplina escolar.

De esperar es que los más, que seguramente no comulgan en las ideas revolucionarias de los promotores—más o menos estudiantes—de esta agitación, sabrán hacer prevalecer las suyas dejando de ser juguete de maniobras censurables.

El Directorio, que estaba en camino de resolver con criterio graciable las derivaciones del deplorable incidente ocurrido el 13 de mayo a la puerta de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, se ve obligado a suspender toda benevolencia hasta haber logrado el absoluto acatamiento de todos a las autoridades y a los fallos y sentencias recaídos. Esto lo agradecerán los padres, y, pasado el tiempo y serenados los espíritus, los mismos sancionados, cuando sobre ellos recaiga el deber ineludible de mantener el orden y el imperio de las leyes y reglamentos que son las garantías de los deberes y de los derechos, y por tanto, de la verdadera libertad.»

Ha publicado la «Gaceta» una Real orden concediendo una segunda y última prórroga de un mes para la unificación de los aparatos taxímetros en uso.

Sucesos

Desaparición de una pulsera valorada en 10.000 pesetas.

Don Francisco Beneyto Mayor, que vive en la calle de Serrano, número 80, presentó ayer una denuncia en el Juzgado de guardia por desaparición de una

pulsera, propiedad de su esposa, doña María González Olañeta.

Según se hace constar en la denuncia, dicha señora entró en una tienda, donde pidió que le enseñaran medias y calcetines, cosa que le facilitó uno de los dependientes.

Con objeto de ver la transparencia, introdujo la mano en algunos pares, que apartó para llevárselos; se acercó al escaparate para ver unos bolsos y unos guantes, y notó entonces que le había desaparecido la pulsera.

Esta es de platino y brillantes y está valorada en 10.000 pesetas.

Por tener la seguridad de que en el establecimiento había entrado con la alhaja, hizo la reclamación, siendo inútiles cuantas gestiones se hicieron para encontrar la pulsera.

El hecho ocurrió a las cuatro de la tarde, y la Policía empezó a practicar diligencias para buscar la pulsera cuando tuvo conocimiento de lo ocurrido por la denuncia, que se presentó de madrugada.

La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media, Mañana de sol y Alfileros (gran éxito).—A las diez y media (función extraordinaria en honor de los delegados del tercer Congreso de la Federación Nacional de Obreros de la Edificación); El alcalde de Zalamea (reposición).

ELDORADO.—A las seis y a las diez y media, La mansión de los dioses.—A las siete y media y once y tres cuartos, El hueso de aceituna (gran éxito de Chelito y Preciosilla).

LARA.—Funciones populares.—A las seis y cuarto, Cobardías y El pie.—A las diez y media, El pie y El infierno de aquí.

INFANTA ISABEL.—Meliá Cibrián.—A las seis y media, La dama salvaje.—A las diez y media, Rirri (extraordinario suceso).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—Inauguración de la temporada.—A las diez y cuarto, Idilio en un quinto piso (estreno).

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), Los alegres maridos de Maxim's.

REY ALFONSO.—A las seis y media, ¡Oh... la interviú!—A las siete y media, La princesa está triste.—A las diez y media, ¡Oh... la interviú!—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida.

ZARZUELA.—Moda.—A las seis y media y diez y media, María Sol.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Los gavilanes.—A las diez y media, La tempestad.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, La película Francia y España en Marruecos, con la toma de Alhucemas; El rey que rabió.—A las diez y cuarto, Película y El rey que rabió.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (moda), Cada uno en su casa.—A las diez y media, La rubia del expreso (grandes éxitos de risa).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, La veneciana (gran éxito de Eugenia Zuffoli).

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Podvotano.—A las seis y cuarto, Dolorettes y La corte de Faraón.—A las diez y cuarto, Benamor.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Las tentaciones de San Antonio y El señor Luis el Tumbón.—A las diez y media, La joven Turquia.—En ambas secciones se proyectará la interesante película España y Francia en Marruecos.

MARTIN.—A las seis y media, Los ojos con que me miras y Los tres pelos del diablo.—A las diez y media, Los ojos con que me miras y Las nerviosas (la actualidad teatral).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, grandioso programa de atracciones; éxito de Mercedes Serós.

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matiné infantil.—A las diez y media, grandioso y nuevo programa en la que tomará parte toda la gran compañía de circo ecuestre.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, Centella (Peggy Shaw). Estreno: Viaje de insomnio. Estreno: A prueba de escándalo (Shirley Mason).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

Modelo PARA TODOS garantizado

De la Manufactura Mecánica Eibarresa de



Víctor Sarasqueta.-Eibar (España)

Sistema SARAQUETA patentado

Se distingue por ser la más sólida por su construcción, la más perfecta por su sistema, la más económica en su precio.

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando este periódico

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi. Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

GADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::



“AHEMO”

La marca más acreditada de fabricación alemana.

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

:: Rectificadores ::

“SMITH PREMIER” Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
APERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA Nº 16 - APARTADO 444 MADRID.

Academia Serrate

Especial de preparación para el Cuerpo de Correos

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

SAN BERNARDO, 1 PRINCIPAL.

MADRID